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Kasa Stefczyka coraz bliżej ludzi. Placówki  
partnerskie uruchomiono m.in. w Głuchołazach 
i Czechowicach-Dziedzicach.  2

Sensacyjne odkrycie na 
Mazurach. Rolnik znalazł 
prawdziwy skarb.  14

Spadające stopy procentowe i stabilizująca się inflacja 
sprzyjają podjęciu decyzji o zakupie mieszkania lub domu. 
Można to zrobić z Kredytem Hipotecznym Kasy Stefczyka.  3

Zaplanuj swój budżet  
na zimowe wydatki!
Karnawał, ferie zimowe – to momenty, które szczególnie  
cieszą z nastaniem nowego roku.  Wtedy też jesteśmy 
skłonni więcej wydać, ale ze wsparciem pożyczkowym  
Kasy Stefczyka można przejść ten okres płynnie i bez 
uszczerbków finansowych.

Nowy rok to moment, w którym wiele osób planuje krótkie wyjazdy, 
rodzinne ferie lub udział w karnawałowych wydarzeniach. To także 
czas, gdy budżet po świętach bywa bardziej obciążony. Oferta po-
życzkowa Kasy Stefczyka jest właśnie dla tych, którzy chcą spokojnie 
wejść w zimowy sezon i zadbać o płynność finansową.

Kasa Stefczyka przede wszystkim zapewnia oszczędność czasu przy 
załatwianiu formalności pożyczkowych – wniosek pożyczkowy można 
wygodnie złożyć przez Internet i szybko otrzymać decyzję kredyto-
wą. Dzięki temu dostęp do środków jest wyjątkowo sprawny, co ma 
znaczenie szczególnie wtedy, gdy zimowe plany wymagają szybkiej 
reakcji. Równie ważna jest szybka wypłata – środki mogą trafić na konto 
nawet w dniu złożenia wniosku kredytowego, co pozwala na natychmia-
stowe zadysponowanie nimi.

W Kasie Stefczyka można wnioskować o pożyczkę na różne kwoty, 
na mniejsze potrzeby, ale także na bardziej kosztowne wydatki związane 
z początkiem roku. Klient może również dopasować okres kredytowania 
do swoich możliwości, wybierając rozwiązanie, które zapewni wygodną 
wysokość miesięcznej raty. 

Zimowy sezon to czas, który sprzyja odpoczynkowi, spotkaniom 
i  aktywnościom. Oferta pożyczkowa Kasy Stefczyka pozwala wejść 
w ten okres z większym spokojem. Jeśli początek roku oznacza większe 
wydatki, warto rozważyć ofertę, która ułatwia utrzymanie stabilności 
finansowej i pozwala skupić się na tym, co naprawdę ważne.

Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności 
kredytowej. Konto oznacza rachunek płatniczy. Znaczenie pojęć dot. 
usług reprezentatywnych znajdziesz na www.kasastefczyka.pl/pad. 
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liczby Kasy Stefczyka

6 940 000 000 zł
depozyty

5 620 000 000 zł
pożyczki

7 600 000 000 zł
aktywa

288 placówki

852 000
Liczba członków
DANE NA KONIEC LISTOPADA 2025 ROKU

Słowo od Zarządu
Kasy Stefczyka

Szanowni Państwo,
w nowy rok wkraczamy pełni nadziei, życząc 
Państwu z całego serca samych sukcesów. 
Wierzymy, że będzie to czas dobrych przeło-
mów, rozwiązania dotychczasowych proble-
mów, a przede wszystkim, co bardzo ważne 
w dzisiejszej sytuacji geopolitycznej – rok 
pełen spokoju. 
W 2026 roku Kasa Stefczyka nadal będzie 
miejscem, w którym można znaleźć dosto-
sowaną do różnych potrzeb ofertę, a także 
fachową poradę. Rozwijamy sieć naszych 
placówek, zwiększamy dostępność w inter-
necie, polecając niezmiennie naszą aplikację 
mobilną – teraz z nową metodą potwierdza-
nia tożsamości dowodem osobistym z eID. 
Elektroniczna identyfikacja jest kluczowym 
elementem zapewnienia bezpieczeństwa 
i ochrony transakcji cyfrowych. 
Zachęcamy także Państwa do zapoznania 
się z ofertą Kredytu Hipotecznego Kasy Stef-
czyka. Spadające stopy procentowe i stabili-
zująca się inflacja tworzą sprzyjające warunki 
do podjęcia decyzji o zakupie mieszkania 
lub domu. 
Inwestując w rozwój Kasy i stale wzbogacając 
wachlarz naszych usług, nie zapominamy 
o tym, co w naszej instytucji niezwykle ważne: 
rozpoczynający rok, jak poprzednie, poświę-
cimy na wspieranie edukacji finansowej, ini-
cjatyw kulturalnych, a także promowanie 
wspólnotowych więzi, tworzących lokalne 
społeczności. Chcemy być jak najbliżej Pań-
stwa spraw! 

(W TYM CZŁONKOWIE
BEZ WPISOWEGO)

Kasa Stefczyka bliżej ludzi

Dobra kondycja światowej 
spółdzielczości finansowej

Nowe placówki partnerskie w Głuchołazach i Czechowicach-Dziedzicach. 

K asa Stefczyka konsekwentnie rozwija sieć placówek partnerskich, odpo-
wiadając na potrzeby swoich klientów oraz mieszkańców mniejszych 

i średnich miejscowości. W ostatnim czasie działalność wznowiły dwie pla-
cówki: w Czechowicach-Dziedzicach oraz w Głuchołazach. Obie lokalizacje 
wracają po przerwie, oferując pełen zakres usług finansowych w nowych lub 
sprawdzonych miejscach.

CZECHOWICE-DZIEDZICE
W Czechowicach-Dziedzicach placówka partnerska została ponownie otwarta 
po kilkumiesięcznej nieobecności, tym razem w nowej lokalizacji. Punkt 
znajduje się przy ul. Targowej 9, w bezpośrednim sąsiedztwie targowiska, 
z wejściem od ulicy Piłsudskiego. To miejsce dobrze znane mieszkańcom i łatwo 
dostępne zarówno dla osób robiących codzienne zakupy, jak i załatwiających 
sprawy urzędowe. Z placówką można skontaktować się również telefonicznie 
pod numerem (32) 343 49 58.

GŁUCHOŁAZY
Z kolei w Głuchołazach placówka partnerska Kasy Stefczyka wraca po ponad 
rocznej przerwie do centrum miasta. Punkt mieści się przy Rynku 21/1, obok 
sklepu Żabka. To lokalizacja doskonale rozpoznawalna i wygodna dla miesz-
kańców oraz lokalnych przedsiębiorców. Doradcy są dostępni pod numerami 
telefonów (77) 400 30 10 oraz (77) 550 38 58.

W obu placówkach na klientów Kasy czekają doświadczeni doradcy finan-
sowi. Można skorzystać z promocyjnych ofert pożyczek i kredytów, a także 
założyć rachunki. Kasa Stefczyka oferuje również rozwiązania skierowane 
do przedsiębiorców – zarówno w zakresie finansowania działalności, jak 
i prowadzenia rachunków firmowych. 

Otwarcie placówek w Czechowicach-Dziedzicach i Głuchołazach to kolejny 
krok w umacnianiu lokalnej obecności Kasy Stefczyka i zapewnianiu człon-
kom bezpośredniego dostępu do rzetelnego doradztwa oraz sprawdzonych 
produktów finansowych. •

Rosnąca liczba członków i  aktywów, coraz większe zainteresowanie osób młodych 
i sprecyzowane plany na przyszłość – taki obraz spółdzielczości finansowej wyłania 
się z najnowszych danych. 

G romadzi je Światowa Rada Związków Kre-
dytowych (World Council of Credit Unions). 

WOCCU przygotowuje co roku bardzo precyzyjny 
raport statystyczny, pokazujący, w jakiej kondycji 
są unie kredytowe, których odpowiednikiem są 
polskie SKOK-i. 

Z ostatniego podsumowania wynika, że na ko-
niec 2024 roku na całym świecie funkcjonowało 
67 137 unii kredytowych – jedną z nich jest oczy-
wiście Kasa Stefczyka. Zrzeszały one w sumie aż 
412 681 905 członków. Potęgą są tutaj Stany Zjed-
noczone. Polska, obok Irlandii i Wielkiej Brytanii, 
należy do europejskiej czołówki w tym zestawie-
niu. Na Starym Kontynencie unie działają jeszcze 
w Holandii, Chorwacji, Czechach, Litwie, Łotwie, 
Estonii, Mołdawii, Rumunii, Macedonii Północnej 
i na Ukrainie. W sumie unie kredytowe można 
znaleźć w aż 101 krajach. 

Rośnie liczba osób młodych zainteresowanych 
tego typu instytucjami finansowymi. W Europie 
stanowią oni 22 proc. członków, w Ameryce Łaciń-
skiej – 29 proc., a w Afryce – już 31 proc. Liderzy 

WOCCU podkreślają, że jednym z ich priorytetów 
jest właśnie propagowanie idei spółdzielczości 
finansowej wśród osób poniżej 35. roku życia. 

Łączne aktywa wszystkich unii kredytowych prze-
kroczyły na koniec 2024 roku 3,8 bln dolarów (po-
nad 13,5 bln złotych. •
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Zawsze u siebie
ZAWSZE Z KORZYŚCIĄ

POLEĆ NAS 
i odbierz nawet 500 zł 

To tylko kilka prostych kroków.  
Bo kto powiedział, że zdobywanie bonusów nie może być łatwe?

Dołącz do promocji,  
jak Ci wygodnie:

kasastefczyka.pl 801 600 100 w placówce

Promocja Poleć Nas VII trwa od 1.01.2022 r. do odwołania. Szczegóły i regulamin są dostępne na www.kasastefczyka.pl/polecnas. 
Koszt połączenia wg taryfy operatora. 

Telefon zamiast portfela –
płać przez Google Pay
Płatności mobilne stają się standardem. Dzięki Google Pay możesz płacić kartą 
w telefonie szybko i bezpiecznie.
C oraz więcej użytkowników wybiera 

płatności mobilne, ponieważ łączą 
w  sobie wygodę, szybkość działa-
nia i wysoki poziom ochrony danych. 
W przypadku Kasy Stefczyka płatności 
telefonem możliwe są w aplikacji Google 
Pay. Aby zacząć, wystarczy dodać swoją 
kartę do Portfela Google. Po dodaniu 
karty telefon staje się bezpiecznym 
narzędziem płatniczym, a  wszystkie 
transakcje można wykonywać zbli-
żeniowo, bez konieczności noszenia 
portfela.

Kluczową rolę odgrywa tu techno-
logia tokenizacji stosowana w Google 
Pay. Oznacza ona, że podczas płatno-
ści sprzedawca nie otrzymuje numeru 
Twojej karty, lecz jednorazowy token, 
którego nie można wykorzystać do prze-
jęcia środków ani skopiować. W praktyce 
eliminuje to ryzyko typowych metod 
kradzieży danych z kart fizycznych, na 

przykład przez skimmery czy nieuczciwe 
terminale. W obliczu rosnącej liczby in-
cydentów związanych z pozyskiwaniem 
danych kart klasyczne metody płatności 
stają się bardziej podatne na nadużycia, 
podczas gdy transakcje tokenizowane 
pozostają odporne na takie próby.

Bezpieczeństwo to jednak nie wszyst-
kie zalety płatności mobilnych. To także 
duża wygoda, która polega przede 
wszystkim na szybkości. Wystarczy przy-
łożyć telefon do terminala. Z Google Pay 
można korzystać wszędzie tam, gdzie 
obsługiwane są płatności zbliżeniowe, 
czyli praktycznie w większości punktów 
handlowych i usługowych. 

Obecnie telefon staje się nie tylko 
środkiem płatniczym, lecz także pełni 
funkcję centrum zarządzania finansami. 
Każda transakcja realizowana kartą 
zarówno fizyczną, jak i  tą w  Google 
Pay widoczna jest od razu w aplikacji 

mobilnej Kasy Stefczyka. Ponadto aplika-
cja umożliwia wykonywanie przelewów, 
zakładanie lokat, składanie wniosków 
pożyczkowych, a także bieżącą kontrolę 
historii operacji. W aplikacji użytkownik 
może także samodzielnie zmieniać limity 
transakcyjne karty, włączać i wyłączać 
płatności internetowe czy zastrzec kartę 
w razie potrzeby. Z poziomu aplikacji 
dostępna jest również autoryzacja dys-
pozycji kodem PIN oraz logowanie bio-
metryczne, co zwiększa bezpieczeństwo 
korzystania.

Korzystając z Google Pay oraz apli-
kacji mobilnej w swoim telefonie, użyt-
kownik zyskuje pełen komfort zarówno 
płatności mobilnych, jak i stałej dostęp-
ności do konta. To rozwiązanie, które 
naturalnie wpisuje się we współczesny 
model korzystania z usług finansowych 
– mobilny, szybki i przede wszystkim 
bezpieczny. • FO
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Sport to szkoła 
współpracy
Wartości spółdzielcze – współpraca, odpowiedzial-
ność i solidarność – od lat przenikają także do świa-
ta sportu, zwłaszcza amatorskiego. To właśnie tam 
najłatwiej zobaczyć, jak wspólne działanie buduje 
silniejsze społeczności.

S port od zawsze był naturalnym polem dla pracy zespołowej. 
Drużyna zwycięża tylko wtedy, gdy każdy zawodnik gra na 

rzecz wspólnego wyniku. Taki model działania jest bliski idei 
spółdzielczej, w której indywidualny wysiłek wzmacnia całą 
grupę, a sukces jednego przekłada się na sukces wszystkich. 
Amatorskie kluby i sekcje sportowe odgrywają tu szczególną 
rolę: dają młodzieży bezpieczną przestrzeń rozwoju, odciągają 
od nudy i ryzykownych zachowań, uczą odpowiedzialności 
oraz konsekwencji. W wielu miejscowościach to one organizują 
czas wolny dzieci i młodzieży, tworząc zdrowe środowisko, 
w którym liczy się praca zespołowa, zaangażowanie i szacu-
nek dla innych.

Sport ma również ogromny wpływ na lokalne życie 
społeczne. Kibicowanie sąsiedzkiej drużynie, wspólne 

wyjazdy na zawody czy lokalne turnieje stają się okazją do 
integracji mieszkańców. Dzięki temu wokół sportu powstaje 
przestrzeń wspólnoty – podobnie jak w  spółdzielczości, 
gdzie zaufanie i  współdziałanie są podstawą istotnych, 
trwałych relacji.

Warto podkreślić, że ideę tę aktywnie wspiera Fundacja 
Stefczyka. Od lat angażuje się w inicjatywy sportowe, wspiera 
lokalne kluby i wydarzenia, umożliwiając im rozwój i tworzenie 
oferty dla młodych sportowców. Dzięki temu w wielu regionach 
powstają lub utrzymują się sekcje sportowe, które nie tylko 
trenują, lecz także wychowują – kształtując postawy zgodne 
z wartościami współpracy i odpowiedzialności.

Rok Spółdzielczości dobiega końca, ale jego przesłanie 
pozostaje widoczne również na boiskach, bieżniach i halach 
sportowych. Sport uczący wspólnego działania to naturalny 
sojusznik spółdzielczości, a wsparcie takich inicjatyw poka-
zuje, jak praktyczne i trwałe są wartości, które łączą obie te 
tradycje. •
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Stawiamy na rozwój telewizji

Mobilne centrum transmisyjne 
to telewizja bliżej widzów
Chcemy być wszędzie tam, 
gdzie bije serce Polski!

WESPRZYJ patriotyczne media
numer konta: 69 1020 4900 0000 8202 3036 2577

tytuł wpłaty: DAROWIZNA

Twoje dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z polityką RODOhttps://wesprzyj.wpolsce24.tv/

Dzięki Fundacji Stefczyka w wielu regionach powstają 
lub utrzymują się sekcje sportowe, które nie tylko 

trenują, lecz także wychowują – kształtując postawy zgodne 
z wartościami współpracy i odpowiedzialności. 
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O becna sytuacja gospodarcza sprzyja 
decyzjom mieszkaniowym. Rada 

Polityki Pieniężnej w 2025 roku obni-
żyła stopy procentowe aż sześć razy – 
z poziomu 5,75% do 4% – co znacząco 
poprawia warunki finansowania kredytów 
hipotecznych. Niższe stopy procentowe 
przekładają się bezpośrednio na niższe 
raty kredytowe oraz wzrost zdolności 
kredytowej, dzięki czemu większa liczba 
osób może sobie pozwolić na inwesty-
cję w nieruchomość. Do tego dochodzi 
rosnąca stabilność cen: inflacja w Polsce 
spadła z około 4,8% do 2,8%, a najnow-
sze projekcje Narodowego Banku Pol-
skiego wskazują, że może osiągnąć 2,3% 
do końca 2027 roku – mniejsza zmien-
ność warunków makroekonomicznych 
zwiększa przewidywalność kosztów 
kredytu. Równolegle kondycja rynku 

Teraz jest korzystny moment
na zakup nieruchomości
Spadające stopy procentowe i  stabilizująca się inflacja tworzą sprzyjające warunki do podjęcia 
decyzji o zakupie mieszkania lub domu. Z Kredytem Hipotecznym Kasy Stefczyka możesz zreali-
zować marzenie o własnym „M” na korzystnych warunkach, obejmujących np. nadpłatę rat w do-
wolnym momencie bez dodatkowych opłat.

0 zł PROWIZJI
RRSO 6,90%

WSZĘDZIE DOBRZE,  
ale U SIEBIE najlepiej!

już od 10%  
WKŁADU WŁASNEGO!

KREDYT HIPOTECZNY 

www.kasastefczyka.pl
801 600 100 (koszt wg taryfy operatora)

Całkowita kwota Kredytu Hipotecznego z wkładem własnym min. 20%: 269 990,00 zł. Zmienna roczna stopa oprocentowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz z kredytowanymi kosztami 
(opłatą z tytułu przelewu kredytu na inne konta zewnętrzne: 10,00 zł): 6,68%. Koszt ubezpieczenia nieruchomości od ognia i innych zdarzeń losowych: 304,00 zł. Podatek od czynności 
cywilnoprawnych: 19,00 zł. Rzeczywista roczna stopa oprocentowania (RRSO): 6,90%. Czas obowiązywania umowy: 300 miesięcy, 299 miesięcznych rat równych: 1 854,32 zł oraz ostatnia,  
300. rata: 1 850,95 zł. Całkowita kwota do zapłaty: 556 615,63 zł, w tym odsetki: 286 292,63 zł. Informacje podano na podstawie reprezentatywnego przykładu z dnia 04.08.2025 r.
Wymagane zabezpieczenie hipoteką wierzytelności wynikającej z umowy oraz zawarcie umowy ubezpieczenia nieruchomości od ognia i innych zdarzeń losowych wraz z cesją wierzytelności 
na kredytodawcę. Oprocentowanie oparte o WIBOR 6M – zmiana stopy procentowej może nastąpić raz na 6 miesięcy. W przypadku wypłaty w transzach ustala się karencję w spłacie kapitału. 
Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. 

nieruchomości daje powody do optymi-
zmu. Według raportu Polskiego Insty-
tutu Ekonomicznego tempo wzrostu cen 
mieszkań znacząco osłabło i w wielu mia-
stach obserwuje się stabilizację. W połą-
czeniu z korzystnymi warunkami kredy-
towymi to bardzo sprzyjający moment, 
by rozważyć zakup nieruchomości – bez 
presji gwałtownego wzrostu cen.

W  tej sytuacji Kredyt Hipoteczny 
Kasy Stefczyka może być atrakcyjnym 
rozwiązaniem.
•	 Oprocentowanie oparte o WIBOR 6M 

(zmiana stopy procentowej może na-
stąpić raz na pół roku), oferuje klien-
tom transparentność warunków oraz 
elastyczność.

•	 Finansowanie może obejmować zakup 
nieruchomości, budowę lub remont, 
przy wkładzie własnym już od 10%. 

•	 Maksymalna kwota kredytu to aż  
2 000 000 zł, a okres spłaty można do- 
pasować – od 5 do 30 lat. 

•	 Co więcej, Kasa Stefczyka nie pobiera 
prowizji za udzielenie kredytu ani opłat 
za wcześniejszą spłatę czy nadpłatę 
niezależnie od momentu spłaty lub 
nadpłaty, co oznacza realną oszczęd-
ność w długim horyzoncie czasu. 

•	 Dzięki możliwości otrzymania obniżek 
oprocentowania za wysoki wkład wła-
sny czy regularne wpływy na rachunek, 
rata kredytu może być jeszcze bardziej 
korzystna. 

•	 Dodatkowym plusem jest bezpieczeń-
stwo: kredyt udzielany jest w złotów-
kach, co eliminuje ryzyko kursowe. 
Proces uzyskania kredytu jest przejrzy-

sty, a na każdym etapie można liczyć na 
pomoc eksperta hipotecznego.

Podsumowując, obecna sytuacja makro-
ekonomiczna – obniżone stopy procen-
towe i niższa inflacja – sprawia, że kredyt 
hipoteczny staje się bardziej dostępny 
i  korzystny finansowo. Jeśli planujesz 
kupno mieszkania, budowę domu lub 
remont, Kredyt Hipoteczny Kasy Stef-
czyka to rozwiązanie, które warto rozwa-
żyć właśnie teraz – korzystając z dobrego 
momentu na rynku i stabilnych warun-
ków spłaty.

Nota prawna: Całkowita kwota Kredytu Hipo-
tecznego z  wkładem własnym min. 20%: 
269 990,00 zł. Zmienna roczna stopa opro-
centowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz 
z kredytowanymi kosztami (opłatą z tytułu 
przelewu kredytu na inne konta zewnętrzne:  
10,00 zł): 6,68%. Koszt ubezpieczenia nieru-
chomości od ognia i innych zdarzeń losowych: 

304,00 zł. Podatek od czynności cywilnopraw-
nych: 19,00 zł. Rzeczywista roczna stopa opro-
centowania (RRSO): 6,90%. Czas obowiązywania 
umowy: 300 miesięcy, 299 miesięcznych rat 
równych: 1 854,32 zł oraz ostatnia, 300. rata: 
1 850,95 zł. Całkowita kwota do zapłaty:  
556 615,63 zł, w tym odsetki: 286 292,63 zł. 
Informacje podano na podstawie reprezenta-
tywnego przykładu z dnia 04.08.2025 r. 
Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej 
oceny zdolności kredytowej. Wymagane 
zabezpieczenie hipoteką wierzytelności wyni-
kającej z umowy oraz zawarcie umowy ubez-
pieczenia nieruchomości od ognia i  innych 
zdarzeń losowych wraz z cesją wierzytelności 
na kredytodawcę. Oprocentowanie oparte 
o WIBOR 6M – zmiana stopy procentowej 
może nastąpić raz na 6 miesięcy. W przy-
padku wypłaty w transzach ustala się karencję 
w spłacie kapitału. •
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Oprocentowanie  

aż 7,50% 
w skali roku

Otwórz skarbonkę, 
a wpadać do niej będzie 
reszta z każdej płatności

Załóż już teraz
w placówce lub w swojej 
bankowości online!

Szczegóły i regulamin dostępne w placówkach oraz na www.kasastefczyka.pl/skarbonka. 
Zgodnie z Regulaminem Promocji Rachunku Oszczędnościowego Moja Skarbonka oprocentowanie promocyjne stałe obowiązuje przez okres 6 miesięcy od założenia rachunku do salda 
10 000 PLN. Saldo powyżej 10 000 PLN we wskazanym okresie oraz całość środków na rachunku po upływie okresu 6 miesięcy będzie oprocentowana wg zmiennego oprocentowania 
podstawowego. Rachunek Oszczędnościowy Moja Skarbonka dostępny jest w placówce oraz w Usłudze bankowości elektronicznej Kasy Stefczyka. Jeden członek Kasy może otworzyć 
jeden Rachunek Oszczędnościowy Moja Skarbonka.

kasastefczyka.pl                                   801 600 100 (koszt wg taryfy operatora)

Jeszcze nigdy nie było tak wygodnie!
Załóż konto w kilka minut

K asa Stefczyka od lat rozwija roz-
wiązania, które łączą nowoczesną 

bankowość z  bezpieczeństwem oraz 
przejrzystymi zasadami. Zdalne nabycie 
członkostwa i otwarcie konta osobistego 
to odpowiedź na potrzeby osób, które 
cenią oszczędność czasu i  możliwość 
załatwienia formalności bez wizyty w pla-
cówce. Cały proces odbywa się w aplikacji 
mobilnej Kasy Stefczyka i prowadzi jed-
nocześnie do założenia Prostego Konta.

1. POBIERZ APLIKACJĘ
Proces jest niezwykle prosty i rozpoczyna 
się od pobrania aplikacji mobilnej Kasa 
Stefczyka Online. Po jej uruchomieniu 
należy wybrać opcję „załóż konto” i wy-
pełnić wniosek.

2. WPROWADZENIE DANYCH
Następnie użytkownik wybiera metodę 
potwierdzenia tożsamości, dostosowaną 
do rodzaju posiadanego dokumentu. 

W przypadku standardowego dowodu 
osobistego wydawanego do 2019 r. ko-
nieczne jest wykonanie zdjęcia przodu 
i tyłu dokumentu. 

E-dowód, czyli dokument wydawany 
od 2019 r., wyposażony jest w chip umoż-
liwiający odczyt warstwy elektronicznej. 
W tej metodzie weryfikacja nie wymaga 
już wykonywania zdjęć dokumentu, a je-
dynie skorzystania z eID.

3. BEZPIECZNA WERYFIKACJA
Co dalej? Kolejnym krokiem jest wideowe-
ryfikacja, czyli krótkie nagranie twarzy, 
które służy dodatkowemu potwierdzeniu 
tożsamości osoby składającej wniosek. To 
rozwiązanie zwiększa bezpieczeństwo 
całego procesu i chroni przed próbami 
podszywania się przez oszustów pod inne 
osoby.

Po tym kroku następuje zawarcie człon-
kostwa w Kasie Stefczyka i otwarcie konta.
Identyfikacja elektroniczna, a co za tym 

idzie, poprawność i aktualność danych 
klientów są dla Kasy Stefczyka kluczowe. 
Ich weryfikacja wynika nie tylko z obowią-
zujących przepisów, ale przede wszyst-
kim z troski o bezpieczeństwo środków 
i ochronę przed nadużyciami finanso-
wymi. Dzięki nowoczesnym narzędziom, 
takim jak eID, proces ten jest jednocześnie 
skuteczny i maksymalnie uproszczony dla 
użytkownika.

Dlaczego warto założyć Proste Konto? 
Prowadzenie rachunku jest całkowicie 
darmowe, jak – również wydanie i obsługa 
karty płatniczej Visa*, wypłaty z banko-
matów z logo SKOK24 czy przewalutowa-
nie transakcji bezgotówkowych w innych 
walutach. To praktyczne rozwiązanie dla 
osób, które oczekują minimalizacji kosz-
tów, prostoty, kontroli i nowoczesnej ob-
sługi finansowej.

Kasa Stefczyka pokazuje, że nowoczesna 
bankowość spółdzielcza może być jed-
nocześnie bliska, bezpieczna i dostępna 

Stać się klientem i założyć konto – to można dziś zrealizować w pełni zdalnie, wygodnie i samo-
dzielnie. Dzięki aplikacji mobilnej oraz nowej metodzie potwierdzania tożsamości dowodem oso-
bistym z eID proces stał się jeszcze prostszy.

– także w pełni online. Jeśli chcesz zostać 
klientem Kasy, dziś możesz zrobić to szyb-
ciej niż kiedykolwiek wcześniej.
Konto, rachunek oszczędnościowy oznacza 
rachunek płatniczy. Znaczenie pojęć dot. usług 

reprezentatywnych znajdziesz na https://www.
kasastefczyka.pl/pad. 
* Brak opłaty 10 zł za obsługę w miesiącu, 
w  którym wykonano nią min. 8 transakcji 
bezgotówkowych.
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50 zł za wpływy emerytury 
lub renty w promocji 
Kasa dla Seniora

Darmowy rachunek  
płatniczy 
Proste Konto

Prosta pożyczka 
nawet w 15 minut 
(RRSO 8,29%)

Każdy wiek 
MA SWOJE  
PRZYWILEJE! 

Promocja Kasa dla Seniora IV trwa od 1.01.2022 r. do odwołania. Szczegóły i regulamin dostępne na www.kasastefczyka.pl/kasadlaseniora.  
RRSO oznacza rzeczywistą roczną stopę oprocentowania. Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. 

www.kasastefczyka.pl 
801 600 100  (koszt wg taryfy operatora)
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Spółdzielnie budują 
lepszy świat
Znamy wyniki konkursu dla członków SKEF pod hasłem 
„Które idee spółdzielczości są Ci najbliższe i dlaczego?”.

Z gromadzenie Ogólne Organizacji Narodów 
Zjednoczonych ustanowiło ubiegły rok Mię-

dzynarodowym Rokiem Spółdzielczości, odbywa-
jącym się pod hasłem „Spółdzielnie budują lepszy 
świat”.

Decyzja ONZ wynikała z głębokiego przekona-
nia, że spółdzielczość posiada ogromny potencjał 
społeczny, który może przyczynić się do prze-
zwyciężenia kluczowych problemów współczes- 
nego świata i odegrać istotną rolę w budowaniu 
sprawiedliwszego i  bardziej zrównoważonego 
społeczeństwa. Wyrazem tego była również pod-
jęta w maju 2025 r. uchwała Senatu RP w spra-
wie promowania idei spółdzielczości. Jednym 
z obszarów spółdzielczości jest spółdzielczość 
finansowa, tworzona m.in. przez spółdzielcze kasy 
oszczędnościowo-kredytowe. 

W październiku 2025 r. Stowarzyszenie Krzewienia 
Edukacji Finansowej ogłosiło konkurs dla swoich 
członków, będących jednocześnie członkami spół-
dzielczych kas oszczędnościowo-kredytowych. 
Zadaniem uczestników konkursu było przygoto-
wanie wypowiedzi pisemnej na temat „Które idee 
spółdzielczości są Ci najbliższe i dlaczego?”. Termin 
przesyłania zgłoszeń upłynął 21 listopada 2025 r. 
Komisja konkursowa, po dokonaniu weryfikacji 
nadesłanych prac, podjęła decyzję o przyznaniu na-
grody pieniężnej w kwocie 1 tys. zł Panu Maciejowi 
Boba, członkowi SKEF i Kasy Stefczyka. Zwycięzcy 
gratulujemy, a wszystkim osobom, które przesłały 
prace konkursowe, serdecznie dziękujemy za udział 
w konkursie i  już teraz zapraszamy do udziału 
w przyszłych inicjatywach dedykowanych człon-
kom SKEF i SKOK. •
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www.kasastefczyka.pl                           801 600 100
Przykład reprezentatywny z dnia 30.12.2024 r. dla Pożyczki Fit: Całkowita kwota kredytu wynosi 94 480,00 zł. Zmienna roczna stopa opro-
centowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz z kredytowanymi kosztami (prowizją: 0 zł / 0%, opłatą za dwa przelewy: 20 zł) wynosi 10,90%. 
Rzeczywista roczna stopa oprocentowania (RRSO): 11,47%. Czas obowiązywania umowy – 107  miesięcy, 106 miesięcznych rat równych: 
1384,64 zł oraz ostatnia, 107. rata: 1384,86 zł. Całkowita kwota do zapłaty: 148 156,70 zł, w tym odsetki: 53 656,70 zł. 
Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. Pożyczka Fit umożliwia konsolidację zobowiązań zaciągniętych 
wyłącznie w innych instytucjach finansowych. Koszt połączenia wg taryfy operatora. 

0 zł prowizji
i rata gra!

Połącz zobowiązania finansowe i płać tylko 
jedną ratę w miesiącu zamiast kilku.

Pożyczka Fit
RRSO 11,47%

Z ajęcie rachunku to jedna z metod 
prowadzenia egzekucji komor-

niczej lub administracyjnej przez 
komornika sądowego, Urząd Skar-
bowy, Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych czy inne organy administracyjne. 
Najczęściej dłużnicy spotykają się 
z sytuacją zajęcia ich rachunków przez 
komornika sądowego, który działa 
na wniosek wierzyciela na podsta-
wie uzyskanego przez niego tytułu 
wykonawczego, czyli nakazu zapłaty. 
Jeśli organ egzekucyjny nie określi, 
w  jakim zakresie zajmuje rachunki 
danej osoby, instytucja finansowa, 
po otrzymaniu zawiadomienia ma 
obowiązek zablokować środki na 
wszystkich rachunkach, jakie posiada 
dłużnik, do wysokości kwoty wskaza-
nej w zawiadomieniu. Oznacza to, że 
zajęciem mogą być objęte:
•	 Rachunki osobiste, tzn. rachunki 

oszczędnościowo-rozliczeniowe
•	 Lokaty
•	 Konta oszczędnościowe
•	 Konta walutowe
jakie posiada dłużnik we wszystkich in-
stytucjach finansowych. 

Podmiotem, który jest zobowiązany 
zawiadomić dłużnika o zajętych rachun-
kach, jest organ egzekucyjny.

KWOTA WOLNA OD ZAJĘCIA
Kwota wolna od zajęcia to środki, jakie 
dłużnik może wypłacić z rachunku mimo 
jego zajęcia. Wynoszą one 75% minimal-
nego wynagrodzenia dla osób zatrudnio-
nych w pełnym wymiarze czasu pracy. 
Od 1 stycznia 2026 r. płaca minimalna 
w Polsce wynosi 4806 zł, co oznacza, że 
kwota wolna od zajęcia na rachunku to 
3 604,50 zł. Środki te w myśl przepisów 
mają umożliwić dłużnikowi zaspokoje-
nie podstawowych potrzeb życiowych. 
Należy pamiętać, że:
•	 Od chwili dokonania blokady zajęciem 

objęte są środki powyżej kwoty wol-
nej od zajęcia, które już znajdują się 
na rachunkach, jak również te, które 
wpłyną w przyszłości.

•	 Kwota wolna od zajęcia przysługuje 
jednokrotnie w ciągu całego miesiąca 
kalendarzowego i nie ma znaczenia, 
czy na rachunek wpływają środki 
z jednego czy z kilku źródeł.

•	 Dłużnik co miesiąc może dokonać wy-
płat do wysokości kwoty wolnej od za-
jęcia. Jeśli wypłaci mniejszą kwotę, to 
niewykorzystane środki nie przecho-
dzą na następny, bo kwota wolna jest 
liczona od początku każdego miesiąca.

•	 Kwota wolna od zajęcia jest wspólna dla 
wszystkich rachunków, jakie posiada 

dłużnik, tzn. wypłaty ze wszystkich ra-
chunków mogą łącznie być dokonane 
do wysokości kwoty wolnej. 

•	 Kwota wolna od zajęcia nie obowią-
zuje w przypadku egzekucji świadczeń 
o charakterze alimentacyjnym i egze-
kucji z rachunku firmowego. 

JAKIE ŚRODKI WPŁYWAJĄCE 
NA RACHUNEK SĄ WOLNE 
SPOD ZAJĘCIA 
Istnieją też przepisy, które mówią o tym, 
jakie środki wpływające na konto nie 
podlegają egzekucji. Są to m.in.:
•	 Świadczenia socjalne i  rodzinne 

(z  Funduszu Alimentacyjnego, ro-
dzinne, wychowawcze – „800+”, 
„Dobry start”, dodatki – rodzinny, 
pielęgnacyjny, porodowy i dla sierot 
zupełnych oraz świadczenia z pomocy 
społecznej)

•	 Świadczenia alimentacyjne, tj. renta 
alimentacyjna

•	 Dodatki i wsparcie specjalne (doda-
tek osłonowy, świadczenia związane 
z  pieczą zastępczą, pieniądze na 
utrzymanie lokalu mieszkalnego, ale 
tylko w części przysługującej na dzieci 
umieszczone w pieczy zastępczej)

•	 Świadczenia dla seniorów i  osób 
niepełnosprawnych (świadczenia 

uzupełniające dla osób niezdol-
nych do samodzielnej egzystencji, 
dodatkowe roczne świadczenie – 
„13. emerytura”).

CO ZROBIĆ, ŻEBY ŚRODKI  
WOLNE SPOD EGZEKUCJI  
NIE ZOSTAŁY ZAJĘTE 
NA RACHUNKU
Instytucja finansowa nie jest uprawniona 
do rozpatrywania wniosków klientów 
np.  zwolnienie środków spod egzekucji 
i ich wypłatę. Jeśli na rachunek wpły-
wają środki, których z mocy prawa nie 
obejmuje zajęcie egzekucyjne rachunku, 
dłużnik powinien:
1.	Powiadomić zarówno instytucję finan-

sową, która prowadzi jego rachunek, 
jak i komornika o tym fakcie i złożyć 
im oświadczenie o  źródle pocho-
dzenia środków znajdujących się na 
rachunkach

2.	Najlepiej dołączyć dowody w postaci 
np. decyzji o przyznaniu świadczeń 
socjalnych czy rodzinnych 

Jeśli natomiast już doszło do zajęcia 
takich środków i przekazania na rachu-
nek komornika, to dłużnik powinien 
do komornika złożyć wniosek o zwol-
nienie tych środków spod egzekucji 
i ich zwrot. 

Blokada środków na rachunku w 2026 roku

Finansowe ABC
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JAK DŁUGO TRWA 
ZAJĘCIE RACHUNKU
Od momentu zajęcia rachunku instytu-
cja finansowa przekazuje właściwemu 
organowi egzekucyjnemu środki podle-
gające egzekucji. Odblokowanie zajętego 
rachunku może nastąpić tylko w dwóch 
przypadkach:
1.	Przekazania środków w całości do wy-

sokości kwoty, jaką komornik wskazał 
w zawiadomieniu o zajęciu

2.	 Kiedy organ egzekucyjny uchyli zajęcie 
rachunku

Dobre rady dla dłużników, którzy mają 
zajęte rachunki:
•	 Korzystaj z kwoty wolnej od zajęcia
•	 Informuj komornika o tym, jakie środki 

wpływają na Twój rachunek, zwłasz-
cza w sytuacji środków wolnych spod 
egzekucji

•	 Pomyśl nad założeniem innego ra-
chunku, na który będą przekazywane 
jedynie środki niepodlegające zajęciu

•	 Kompletuj i przechowuj dokumenty 
potwierdzające, skąd pochodzą środki

•	 W  przypadku przekazania przez 
instytucję finansową z  rachunku 
środków, które nie podlegają zajęciu, 
reaguj szybko i złóż wniosek o  ich 
zwolnienie.

MONIKA MARCHALEWSKA
koordynator ds. szkoleń i projektów – specjalista
ds. doradztwa finansowego i konsumenckiego
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Dbamy o ludzi.

Przyjdź do placówki Stefczyk Finanse
i poznaj szczegóły ubezpieczeń:
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Zimą i przez cały rok. Bezpieczeństwo,
na którym możesz polegać
Nowy rok rozpoczęliśmy zimą – czasem, który sprzyja trosce o siebie i najbliższych. Choć zimowa aura 
potrafi cieszyć, oznacza też większą uważność w codziennych sytuacjach: na chodnikach, drogach czy 
podczas aktywnego wypoczynku.

W edług wstępnych danych z 2025 roku, każ-
dego dnia na polskich drogach dochodzi do 

zdarzeń wymagających pomocy i  leczenia. Choć 
bezpieczeństwo systematycznie się poprawia, takie 
sytuacje wciąż są częścią codziennego życia – często 
niezależnie od wieku czy stylu życia.

To nie powód do obaw, lecz spokojne 
przypomnienie, że warto mieć wsparcie na wypadek 
nieprzewidzianych zdarzeń.

DLATEGO DOBRZE ZADAĆ 
SOBIE PROSTE PYTANIE
Czy w  razie niespodziewanej sytuacji mamy 
rozwiązanie, które pomoże nam spokojnie wrócić 
do codzienności?

NNW SALTUS – MOJE BEZPIECZEŃSTWO. 
DBAMY O LUDZI
W SALTUS wierzymy, że ubezpieczenie to przede 
wszystkim poczucie bezpieczeństwa i realna pomoc, 
a nie strach przed przyszłością.
Ubezpieczenie NNW SALTUS – Moje Bezpieczeństwo 
zostało stworzone po to, by wspierać w sytuacjach, 
które – jak pokazują dane z 2025 roku – nadal się 

zdarzają, choć często są trudne do przewidzenia: 
drobne urazy, kontuzje czy zdarzenia komunikacyjne.

Bez względu na to, czy jesteś w drodze do pracy, 
na spacerze po zimowym chodniku czy podczas 
rodzinnego wyjazdu – możesz mieć pewność, że 
w razie potrzeby otrzymasz wsparcie.

NAJWAŻNIEJSZE KORZYŚCI DLA CIEBIE
•	 Kompleksowa ochrona – obejmująca zarówno 

poważniejsze wypadki, jak i drobne urazy, które 
mogą utrudnić codzienne funkcjonowanie.

•	 Spokój na co dzień – także zimą i w okresach 
zwiększonej aktywności.

•	 Wsparcie w ważnych momentach – środki z polisy 
możesz przeznaczyć na leczenie, rehabilitację lub 
powrót do pełnej sprawności.

ZAKRES OCHRONY OBEJMUJE M.IN.:
•	 wypłatę świadczenia w przypadku uszczerbku na 

zdrowiu (np. złamania, wybicie zębów, oparzenia 
II i III stopnia czy szpecące urazy twarzy),

•	 odszkodowanie za śmierć ubezpieczonego,
•	 dodatkowe świadczenie za śmierć w  ruchu 

komunikacyjnym.

OCHRONA DOPASOWANA DO 
CODZIENNEGO STYLU ŻYCIA
Wiele nieszczęśliwych zdarzeń ma miejsce podczas 
zwykłych, codziennych czynności – w  domu, 
w drodze do pracy czy w czasie wypoczynku. Dlatego 
zakres ubezpieczenia można rozszerzyć o dodatkowe 
opcje, m.in.:
•	 świadczenie za pobyt w  szpitalu w  wyniku 

nieszczęśliwego wypadku,
•	 zabezpieczenie na wypadek całkowitej niezdolności 

do samodzielnej egzystencji,
•	 ochronę podczas uprawiania sportów (także 

zimowych),
•	 dodatkową ochronę podczas pracy zawodowej,
•	 wsparcie finansowe na wypadek zawału serca lub 

udaru mózgu,
•	 odszkodowanie za poważne zachorowania,
•	 odpowiedzialność cywilną (OC) w życiu prywatnym 

– pomocną w  codziennych, nieoczekiwanych 
sytuacjach.

SZYBKO, PROSTO I Z TROSKĄ
Ochrona zaczyna się już od następnego dnia 
po zawarciu umowy i  opłaceniu składki – bez 

zbędnych formalności, z myślą o Twoim komforcie 
i spokoju.

BLISKO CIEBIE – W PLACÓWKACH 
STEFCZYK FINANSE
Szczegółowe informacje na temat ubezpieczenia 
NNW SALTUS – Moje Bezpieczeństwo możesz 
uzyskać w placówkach Stefczyk Finanse.

Na miejscu czekają doradcy, którzy spokojnie i jasno 
wyjaśnią zasady ubezpieczenia, odpowiedzą na pytania 
i pomogą dobrać zakres ochrony najlepiej dopasowany 
do Twoich potrzeb – bez pośpiechu i bez presji.

BO BEZPIECZEŃSTWO TO 
SPOKÓJ NA CO DZIEŃ
Wybierając NNW SALTUS – Moje Bezpieczeństwo, 
dbasz o  siebie i  swoich bliskich w  sposób 
odpowiedzialny i przemyślany. To rozwiązanie, które 
daje wsparcie wtedy, gdy jest potrzebne – z troską, 
po ludzku. 

Uwaga: Wszelkie informacje dotyczące wyłączeń 
odpowiedzialności ubezpieczyciela są opisane 
w  Ogólnych Warunkach Ubezpieczenia (OWU), 
z którymi warto zapoznać się przed zawarciem polisy.
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•	 PR24/01 Polityka Zarządzania Ryzykiem Opera-
cyjnym w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-
-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka

•	 PR28/01 Polityka w zakresie bancassurance Spół-
dzielczej Kasy Oszczędnościowo-Kredytowej im. 
Franciszka Stefczyka

•	 PR07/02 Archiwizacja oraz udostępnianie doku-
mentacji audytu i kontroli wewnętrznej – wyd. VI

•	 PR07/12 Kontrole funkcjonalne następne w Spół-
dzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kredytowej 
im. Franciszka Stefczyka w Gdyni

•	 PR07.01/01 Planowanie kontroli i audytów we-
wnętrznych przeprowadzanych przez Departa-
ment Audytu i Kontroli Wewnętrznej

•	 PR07.02/03 Przeprowadzanie audytu wewnętrz-
nego w komórkach Centrali oraz w podmiotach 
zewnętrznych realizujących czynności na rzecz 
SKOK im. Franciszka Stefczyka – wyd. VII

•	 PR07.02/04 Przeprowadzanie kontroli doraźnej 
w SKOK im. Franciszka Stefczyka – wyd. IV

•	 PR07.02/09 Anonimowe zgłaszanie nieprawidło-
wości w SKOK im. Franciszka Stefczyka – wyd. III

•	 PR08.02/01 Procedura weryfikacji dokumentacji 
o źródle i wysokości dochodów

•	 PR02.04.01/40 Obsługa kredytów konsumenckich 
i hipotecznych po wypłacie w Placówkach Kasy

•	 Metodyki oceny zdolności i weryfikacji danych dla 
wniosków procesowanych drogą elektroniczną 

•	 PR16.01/04 Polityka kredytowa Spółdzielczej Kasy 
Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka

•	 Metodyka analizy zdolności kredytowej i weryfi-
kacji dokumentacji kredytowej Spółdzielczej Kasy 
Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka

•	 Metodologia kredytów gospodarczych – Zasady 
udzielania pożyczek i kredytów gospodarczych 
oraz zasady przyjmowania zabezpieczeń rzeczo-
wych w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-
-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka

•	 Metodologia kredytów detalicznych – Zasady 
udzielania kredytów detalicznych w Spółdzielczej 
Kasie Oszczędnościowo-Kredytowej im. Fran-
ciszka Stefczyka

•	 PR02.04.01/45 Instrukcja zawierania umów Kre-
dytu w Kasie Stefczyka dla Klienta indywidual-
nego drogą elektroniczną (zdalną)

•	 PR02.04/13 Procedura wdrażania produktów 
do sprzedaży w Spółdzielczej Kasie Oszczęd-
nościowo-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka

•	 PR02.04/03 Obsługa zapytań o Raport Kredy-
towy BIK i Bankowy Raport BIK Przedsiębiorca 
– wyd. IX

•	 PR07/11 Instrukcja dotycząca obsługi inspekcji 
przeprowadzanej przez Urząd Komisji Nad-
zoru Finansowego w Centrali Kasy Stefczyka –  
wyd. IV

•	 PR02.04.01/03 Obsługa rachunków bieżących 
TANDEM w SKOK im. Franciszka Stefczyka

•	 PR02.04.01/04 Procedura udzielania kredytów 
w  Placówkach Kasy w  SKOK im. Franciszka 
Stefczyka

•	 PR08.05/01 Procedura realizacji usługi archiwi-
zacji dokumentacji CEAD w Spółdzielczej Kasie 

 DLokata systematycznego oszczędzania z typem 
zakończenia na IKS
 DLokata Udziałowa
 DLinia Pożyczkowa
 DGospodarcza Pożyczka Hipoteczna
 DKredyt Inwestycyjny – podmioty instytucjonalne
 D rachunek bieżący e-Parlamentarzysta
 D rachunek bieżący podmioty instytucjonalne
 D rachunek bieżący dla fundacji
 DRachunek Oszczędnościowy Moja Skarbonka
 DRachunek Oszczędnościowy
 DAutomatyczne oszczędzanie Twoja Skarbonka
 D IKS Podstawowy
 D IKS Restrukturyzacja
 DProste Konto
 D rachunek bieżący Tandem
 D IKS VIP
 DLinia obrotowa w rachunku instytucjonalnym
 DObrotowa Linia Pożyczkowa
 DObrotowa LP Super VIP
 DPożyczka Inwestycyjna/Kredyt Inwestycyjny
 DPożyczka Obrotowa II
 DPożyczka Super VIP Gospodarcza
 DSzybka Pożyczka Gospodarcza

c) obniżenie wartości oprocentowania maksymal-
nego pożyczek i kredytów w związku z obniżeniem 
wartości stopy referencyjnej przez RPP
d) oprocentowania produktów opartych o wskaźnik 
WIBOR 3M.
e) oprocentowania aktywnych rachunków lo-
kat z  oprocentowaniem opartym o  wskaźnik  
WIBOR 3M
f) zmiany oprocentowania pożyczek/kredytów 
w  związku z  obniżeniem wysokości stóp pro-
centowych decyzją Rady Polityki Pieniężnej NBP  
w III kwartale 2025 r.
g) zatwierdzenia dokumentacji i procedur regulu-
jących pracę w Kasie Stefczyka: 
•	 PR02.04.06/08 Zawarcie umowy ubezpieczenia 

indywidualnego, które stanowi zabezpieczenie 
spłaty kredytu zaciągniętego w Kasie Stefczyka 
– wyd. XI

•	 PR05.03/06 Procedura dotycząca zawierania 
umów-zleceń – wyd. VI

•	 PR16.01/01 Monitorowanie portfela ekspozycji 
kredytowych i raportowanie ryzyka kredytowego

•	 PR02.02/11 Polityka Produktowa w Spółdzielczej 
Kasie Oszczędnościowo-Kredytowej im. Fran-
ciszka Stefczyka – wyd. V

•	 PR11.06/01 Polityka przeciwdziałania nadużyciom 
w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kredy-
towej im. Franciszka Stefczyka

•	 PR16.01/04 Polityka kredytowa Spółdzielczej Kasy 
Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka

•	 PR19/01 Przygotowanie i przekazywanie infor-
macji zarządczej w Spółdzielczej Kasie Oszczęd-
nościowo-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka 
w Gdyni

•	 PR22/01 Polityka zgodności w Spółdzielczej Kasie 
Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka – wyd. VII

WRZESIEŃ 2025 – LISTOPAD 2025
W  okresie wrzesień – listopad odbyły się 
22 posiedzenia Zarządu Spółdzielczej Kasy 
Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka. 
Przedmiotem posiedzeń było m.in.:
1. Przedstawienie sytuacji w placówkach sprzeda-
żowych z uwzględnieniem aspektu dotyczącego 
budowania i  umacniania więzi członkowskiej, 
a także jeszcze lepszego reagowania na potrzeby 
Członków Kasy.
2. Przedstawienie aktualnych statystyk związa-
nych z działalnością Kasy, głównie dot. wolumenu 
sprzedaży z podziałem na produkty oraz informacji 
nt. depozytów.
3. Podjęcie uchwał w przedmiocie m.in.:
a) zatwierdzenia do stosowania jednolitych wzorów 
następujących druków:

 DFormularz kontaktowy dla Placówek Partnerskich
 DUmowa Kredytu Hipotecznego
 DOświadczenie o wypowiedzeniu umowy o prowa-
dzenie KSO lub RO
 DStałe zlecenie płatnicze ze stałą kwotą/wg 
harmonogramu
 DOświadczenie o wypowiedzeniu umowy o prowa-
dzenie rachunku płatniczego IKS i wypowiedzeniu 
członkostwa w Kasie
 DUmowa lokaty terminowej (LOKATA NA START)
 DUmowa lokaty terminowej (LOKATA NA START) 
zawierana na odległość poprzez Infolinię Kasy 
Stefczyka 
 DOświadczenie o odwołaniu oświadczenia o wy-
powiedzeniu członkostwa lub/i rachunku IKS 
– placówka
 DOświadczenie o miejscu zamieszkania dla celów 
podatkowych

b) zatwierdzenia jednolitego brzmienia karty i pa-
rametrów następujących produktów: 

 DPożyczka Gotówkowa
 DPożyczka 5, 10, 15
 DPożyczka Fit
 DPożyczka Gotówkowa ze stałym oprocentowaniem
 DPożyczka Online, Prosta Pożyczka
 DSuper VIP
 DProdukt e-Lokata terminowa dla podmiotów 
instytucjonalnych
 DLokata terminowa dla podmiotów 
instytucjonalnych
 DProdukt e-Lokata Kapitalna
 DProdukt e-Lokata na nowe środki
 DProdukt Lokata na nowe środki
 De-Lokata SKOKOWA
 De-Lokata dla przedsiębiorczych Tandem
 DLokata dla przedsiębiorczych Tandem
 DLokata Mobilna na nowe środki
 DProdukt e-Lokata terminowa
 DProdukt Lokata Kapitalna
 DProdukt Lokata terminowa
 De-Lokata odnawialna na 7 dni
 De-Lokata odnawialna na 14 dni
 De-Lokata odnawialna na 25 dni
 DLokata odnawialna na 25 dni

P osiedzenia odbywały się w formule mieszanej, stacjonarnie oraz przy wykorzystaniu środków bezpośredniego porozumiewania się na odległość 
(wideokonferencja). 

Sprawdź, co się dzieje 
w Twojej Kasie

Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka 
Stefczyka w Gdyni

•	 PR02.04.01/14 Procedura obsługi Kart Visa
•	 PR02.04.01/30 Procedura obsługi Kart Visa 

Business
•	 PR02.04.01/20 Instrukcja Obsługi Kasowej 

w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kre-
dytowej im. Franciszka Stefczyka

KOMITET AUDYTU
W dniu 9 września 2025 r. odbyło się posiedzenie 
Komitetu Audytu Spółdzielczej Kasy Oszczęd-
nościowo-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka, 
podczas którego omówiono dokumenty będące 
przedmiotem obrad najbliższej Rady Nadzorczej 
SKOK im. Franciszka Stefczyka.

RADA NADZORCZA SKOK IM. FRANCISZKA 
STEFCZYKA 
W dniu 16 września 2025 r. odbyło się posiedzenie 
Rady Nadzorczej Spółdzielczej Kasy Oszczędno-
ściowo-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka, na 
którym omówiono m.in. zamknięcie roku obra-
chunkowego 2024, podjęto uchwały w przedmiocie 
przyjęcia oraz rekomendacji Zwyczajnemu Zebraniu 
Przedstawicieli Sprawozdania Zarządu z działalno-
ści jednostki i Sprawozdania finansowego SKOK 
im. Franciszka Stefczyka za 2024 r., udzielenia 
Członkom Zarządu SKOK im. Franciszka Stefczyka 
absolutorium za 2024 r. Omówiono również Spra-
wozdanie z wykonania Rocznego Planu Kontroli 
w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kredytowej 
im. Franciszka Stefczyka w I kw. 2025 r., Raport 
dotyczący potencjalnych i ujawnionych konfliktów 
interesów, oraz stosowanych mechanizmach ogra-
niczających powstanie konfliktu interesów w roku 
2024, Roczną oceną skuteczności i adekwatności 
polityk zarządzania ryzykiem na podstawie infor-
macji Zarządu Kasy, wyniki rocznej analizy ryzyka 
operacyjnego, Sprawozdanie z  funkcjonowania 
systemu zarządzania ryzykiem braku zgodności 
w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kredy-
towej im. Franciszka Stefczyka, okresową ocenę 
adekwatności, efektywności i skuteczności systemu 
kontroli wewnętrznej i jego wybranych elementów 
w Spółdzielczej Kasie Oszczędnościowo-Kredytowej 
im. Franciszka Stefczyka, ocenę stosowania przez 
SKOK im. Franciszka Stefczyka zasad wynikających 
z „Zasad Ładu Korporacyjnego dla instytucji nad-
zorowanych, ocenę skuteczności i adekwatności 
Systemu Informacji Zarządczej, PR24/01 Politykę 
Zarządzania Ryzykiem Operacyjnym w  SKOK  
im. Franciszka Stefczyka, PR16.02/01 Politykę ka-
pitałową Spółdzielczej Kasy Oszczędnościowo-
-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka.

W trosce o utrzymanie dobrych relacji członkowskich, z chęci informowania Członków o bie-
żącej sytuacji w Kasie Stefczyka oraz zgodnie z przyjętymi zasadami ładu korporacyjnego, 
Zarząd Spółdzielczej Kasy Oszczędnościowo-Kredytowej im. Franciszka Stefczyka przedstawia 
informację dot. działań Zarządu Kasy w okresie wrzesień 2025 r. – listopad 2025 r.
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Z Kasą Stefczyka
wszystko jest  
PROSTE!

PROSTA Pożyczka
• 0 zł prowizji 

• niskie RRSO 8,29% 

• do 3000 zł nawet w kilka minut

www.kasastefczyka.pl 801 600 100 (koszt wg taryfy operatora)

Przykład reprezentatywny z dnia 1.04.2025 r. dla Prostej Pożyczki: Całkowita kwota kredytu wynosi 3000 zł. Zmienna roczna stopa 
oprocentowania dla całkowitej kwoty kredytu wraz z kredytowanymi kosztami (prowizją 0 zł / 0%) wynosi 7,99%. Rzeczywista 
roczna stopa oprocentowania (RRSO): 8,29%. Czas obowiązywania umowy – 35 miesięcy, 34 miesięczne raty równe: 96,38 zł oraz 
ostatnia, 35. rata: 96,55 zł. Całkowita kwota do zapłaty: 3373,47 zł, w tym odsetki: 373,47 zł. 
Decyzja kredytowa zależy od indywidualnej oceny zdolności kredytowej. Znaczenie pojęć usług reprezentatywnych na www.
kasastefczyka.pl/pad. Promocja Kasa Wraca II obowiązuje od 31.01.2020 r. do odwołania. Szczegóły na www.kasastefczyka.pl 
i w placówkach.

PROSTE Konto
• 0 zł za prowadzenie konta − 

bez warunków i ukrytych opłat

• szybki dostęp do konta 
w aplikacji mobilnej

• do 150 zł zwrotu miesięcznie 
w promocji Kasa Wraca
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SKEF realizuje warsztaty 
finansowe dla młodzieży
Ponad 1,1 tys. uczniów szkół ponadpodstawowych z całej Polski przystąpiło 
do nowej edycji projektu „Żyj finansowo! czyli jak zarządzać finansami w życiu 
osobistym”. Pomysłodawcą i organizatorem projektu jest Stowarzyszenie 
Krzewienia Edukacji Finansowej.

P rojekt „Żyj finansowo! czyli jak zarządzać 
finansami w życiu osobistym” na stałe wpisał 

się w działalność edukacyjną Stowarzyszenia. 
Realizowany jest nieprzerwanie od 18 lat, począt-
kowo wśród uczniów szkół ponadgimnazjalnych, 
obecnie szkół ponadpodstawowych – młodych 
ludzi, którzy niebawem rozpoczną samodzielne, 
finansowe życie i szczególnie potrzebują wspar-
cia w nabyciu umiejętności i wiedzy w zakre-
sie zarządzania finansami osobistymi. Projekt 
polega na przeprowadzeniu cyklu warsztatów 
edukacyjnych dla uczniów w wymiarze 18 godzin 
lekcyjnych z tematyki planowania finansowego, 

budżetu, oszczędzania, inwestowania, zagadnień 
kredytowych i ubezpieczeniowych oraz przyszłej 
pracy zawodowej w oparciu o autorski materiał 
opracowany na potrzeby projektu.

W listopadzie ubiegłego roku zakończyła się re-
krutacja nauczycieli, którzy przeprowadzą warsz-
taty dla uczniów w szkołach. Do projektu zakwali-
fikowano ostatecznie 41 nauczycieli przedmiotów 
biznes i zarządzanie, podstawy przedsiębiorczości 
i innych przedmiotów ekonomicznych. 2 grudnia 
2025 r. odbyło się dla nich szkolenie przygotowu-
jące do prowadzenia zajęć projektowych.

Warsztaty w szkołach rozpoczęły się 8 grud-
nia, a  ich zakończenie planowane jest na maj 
tego roku. W  trakcie projektu uczniowie we-
zmą dodatkowo udział w konkursie z cennymi 

nagrodami – pieniężnymi i  rzeczowymi, który 
zakończy się finałem wyjazdowym dla 10 naj-
lepszych uczestników wraz z  ich opiekunami 
– nauczycielami.

XVIII edycja projektu realizowana jest w szkołach 
ponadpodstawowych z Włocławka, ze Szczecina,  
z Elbląga, Białegostoku, Ostródy, Częstochowy, 
Radomia, Krosna, Kartuz, Nakła nad Notecią, 
Gdańska, ze Zgierza, z Poznania, Krotoszyna, ze 
Skoczowa, z Przemyśla, Torunia, Kielc, Kościana, 
Łodzi, Rzeszowa, ze Starego Brześcia, z Jastrzę-
bia-Zdroju, Iłży, Bożkowa, Siedlec, Urli, Błaszek, 
Pniew, Wyszkowa, Chrzanowa, Krakowa, Olkusza, 
Gliwic, Kaczek Średnich, Bydgoszczy i Rumi.

Realizacja bieżącej edycji projektu, jak i poprzed-
nich, nie byłaby możliwa bez pomocy partnerów 

i sponsorów projektu. W ostatnich latach projekt 
„Żyj finansowo! czyli jak zarządzać finansami w ży-
ciu osobistym” wsparli: Fundacja Alior Banku, Pol-
ska Izba Ubezpieczeń, SALTUS TU Życie, SALTUS 
TUW, Fundacja Wspierania Ubezpieczeń Wzajem-
nych. Dzięki ich hojności udziałów w projekcie 
uczniów, nauczycieli i szkół był bezpłatny.

Więcej o projekcie na stronie https://www.skef.pl 
/projekty/zyj-finansowo/ •
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Ośrodek Doradztwa 
Finansowego i Konsumenckiego 
w Gdyni
ul. Legionów 126, 81-472 Gdynia, tel. 58 624 98 74 lub 58 624 98 72
e-mail: prawnik@skef.pl

ODFiK w Gdyni czynny: 
wtorek 12.00 – 14.00, środa 8.00 – 11.00

Ośrodek Doradztwa 
Finansowego i Konsumenckiego 
w Białej Podlaskiej
ul. Francuska 136, 21-500 Biała Podlaska, tel. 83 410 80 30
e-mail: odfik-bialapodlaska@skef.pl

ODFiK w Białej Podlaskiej czynny: 
poniedziałek, wtorek, czwartek godz. 8:00 – 16:00, środa 9:00 – 17:00

C złonków Kasy Stefczyka łączy więź dzięki 
przynależności do Stowarzyszenia Krze-

wienia Edukacji Finansowej. Składki członkow-
skie wnoszone przez Członków umożliwiają 
SKEF prowadzenie doradztwa, podejmowa-
nie licznych inicjatyw edukacyjnych i działań 
charytatywnych.

CZŁONKOWIE STOWARZYSZENIA MOGĄ:
•	 korzystać z bezpłatnych porad prawno-konsu-

menckich w prowadzonych przez SKEF Ośrod-
kach Doradztwa Finansowego i Konsumenckiego 
w Gdyni i Białej Podlaskiej,

•	 korzystać z oferty Klubów Członków SKEF, znaj-
dujących się w placówkach Kasy Stefczyka,

•	 brać udział w konkursach z nagrodami,
•	 brać udział w szkoleniach i projektach o zasięgu 

ogólnopolskim realizowanych przez SKEF.
W ramach swoich celów statutowych Stowarzy-

szenie powołało do życia:

OŚRODKI DORADZTWA FINANSOWEGO 
I KONSUMENCKIEGO
Dzięki wieloletniemu doświadczeniu i wiedzy prak-
tycznej pozycja SKEF i Ośrodków na rynku usług 
finansowo-prawnych w naszym kraju jest wyjąt-
kowa. Jako jedyni od lat zajmujemy się problema-
tyką dotyczącą nadmiernego zadłużenia w Polsce 
i wspieramy osoby borykające się z problemami 
finansowymi. Corocznie z porad specjalistów ODFiK 
korzysta blisko 1,5 tysiąca osób.

KREDYT Z ROZSĄDKU
Nie ma nic nagannego w pożyczaniu pieniędzy, pod 
warunkiem jednak, że przy podejmowaniu tego 

typu działań będziemy kierować się rozsądkiem. 
Decyzja o wzięciu kredytu, po przeanalizowaniu 
wszystkich argumentów za i przeciw, może umoż-
liwić nam zrealizowanie naszych celów, takich jak 
np. zakup niezbędnego sprzętu AGD, samochodu, 
wymarzonego mieszkania czy domu. Jeśli posia-
damy pełną świadomość tego, czym jest kredyt, 
i zdajemy sobie sprawę z konsekwencji zaciągania 
zobowiązań, z pewnością będziemy rozsądniej 
podejmować decyzje i na bieżąco analizować swoją 
sytuację finansową.

Znaczna większość kredytobiorców, zaciąga-
jąc zobowiązanie, deklaruje, że chce je spłacić 
zgodnie z zawartą umową. Jednak los bywa nie-
przewidywalny, a nasze dobre chęci czasem mogą 
okazać się niewystarczające. Nieprzemyślane 
decyzje kredytowe, brak podstawowej wiedzy 
czy utrata płynności finansowej to tylko niektóre 
przyczyny popadania w spiralę zadłużenia i stan 
niewypłacalności. 

PORĘCZANIE KREDYTÓW
Poważny problem stanowi także bezrefleksyjne 
poręczanie kredytów. Nie wszyscy zdają sobie 
sprawę, że poręczyciel w takim samym stopniu 
jak kredytobiorca odpowiada za istniejący dług 
i wierzyciel może od niego żądać zwrotu pożyczo-
nych pieniędzy. Nierzadko kredyty zaciągane są 
dla osób trzecich, które pomimo początkowych 
zapewnień o spłacie unikają odpowiedzialno-
ści, a obowiązek zwrotu długu spada na nas jako 
poręczycieli.

NADMIERNE ZADŁUŻENIE
Stan nadmiernego zadłużenia może być również 
wywołany czynnikami od nas niezależnymi. Zabu-
rzenia płynności i stabilności finansowej mogą być 
wywołane utratą pracy, majątku czy zdrowia lub 

innymi przypadkami, których nie jesteśmy w stanie 
przewidzieć. A pogorszenie sytuacji życiowej z całą 
pewnością przełoży się na zdolność do terminowej 
obsługi zobowiązań finansowych. I właśnie takim 
osobom staramy się pomóc.

PĘTLA KREDYTOWA
W nielicznych przypadkach zadłużenie może być 
wynikiem celowego wyłudzenia kredytu. Dotyczy to 
osób, które zaciągając kredyty, posługują się fałszy-
wymi lub nierzetelnymi dokumentami. Na szczęście 
grupa osób, które działają w taki sposób, stanowi 
niewielki odsetek wszystkich kredytobiorców. Nie 
możemy tych osób mylić z kredytobiorcami, któ-
rzy zaciągają nowe zobowiązania w celu spłaty już 
istniejących długów. Ich celem nie jest wyłudzenie 
kredytu i bezprawne wzbogacenie się, ale wyjście 
z pętli kredytowej. Niestety, robią to zazwyczaj nie-
umiejętnie i przez to jeszcze bardziej pogłębiają swój 
stan zadłużenia.

USŁUGI DORADCZE ODFiK 
ŚWIADCZONE SĄ W ZAKRESIE:
•	 pomocy w określeniu finansowej i prawnej sy-

tuacji Klienta,
•	 przekazywania informacji o przysługujących Klien-

towi prawach i uprawnieniach konsumenckich,
•	 wyjaśnienia procedur kredytowych,
•	 doradztwa w zakresie budżetu domowego,
•	 wyjaśnienia zagadnień związanych z nadmiernym 

zadłużeniem.

PORTAL WWW.SKEF.PL
Wielkim wsparciem dla każdego zainteresowanego 
problematyką finansów – czy to dla osób pragną-
cych pogłębić swoją wiedzę w tym zakresie, czy 
mających problemy ze spłatą swoich zobowiązań – 
jest nasz portal internetowy www.skef.pl 

Poza opisem projektów edukacyjnych realizo-
wanych przez Stowarzyszenie dla dzieci i mło-
dzieży w szkołach podstawowych, średnich czy 
projektów edukacyjnych dla seniorów publiko-
wanych jest bardzo wiele cennych artykułów 
poradnikowych. 

Na szczególną uwagę i polecenie zasługuje PO-
RADA MIESIĄCA. Na początku każdego miesiąca 
na portalu ukazuje się nowy artykuł odpowiadający 
na konkretne pytanie, z jakim zgłosił się Klient  
do doradcy ODFiK. 

PRZYKŁADOWE PYTANIA PORUSZONE 
W PORADACH TYGODNIA, NA KTÓRE 
ODPOWIEDZIELI SPECJALIŚCI: 
•	 Czy za długi bankowe grozi więzienie? 
•	 Jak wygląda egzekucja alimentów a kwota wolna 

od potrąceń? 
•	 500 plus dla seniora – czy podlega zajęciu? 
•	 Jaki jest nowy sposób doręczania pism wierzycieli 

przez komorników? 
•	 Czy można zrzec się dziedziczenia, aby uniknąć 

odpowiedzialności za długi? 
•	 Co może firma windykacyjna? 
•	 Ile może zająć komornik z emerytury i renty? 
•	 Praca w trakcie pobierania emerytury – ile można 

dorobić? 
•	 Jak odroczyć spłatę rat kredytu hipotecznego? 
•	 Restrukturyzacja zadłużenia – wyjaśnienie pro-

cedury restrukturyzacji zadłużenia w przypadku 
wystąpienia problemów finansowych. 
Na te pytania i wiele, wiele innych odpowiedź 

można uzyskać na stronie www.skef.pl 
Serdecznie zapraszamy.
Nasi specjaliści czekają na Państwa zapytania 

w godzinach otwarcia biur. 
Poniżej przedstawiamy dane kontaktowe 

Ośrodków. •

Gdzie szukać porad finansowych,
finansowo-prawnych oraz konsumenckich?
Stowarzyszenie Krzewienia Edukacji Finansowej (SKEF) powstało w 1997 roku w Gdyni i od początku swojej 
działalności wspiera edukację finansową osób w różnym wieku, przeciwdziałając nadmiernemu zadłużeniu 
i wykluczeniu finansowemu Polaków.

Joanna Kobus-Michalewska

Radca prawny

Monika Marchalewska

Specjalista ds. doradztwa
finansowego i konsumenckiego
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Gdynia, styczeń 2026 roku.

Szanowni Państwo, 
Drodzy Członkowie Stowarzyszenia!

S towarzyszenie z  dużym 
zaangażowaniem od 

szeregu lat podejmuje 
działania na rzecz edu-
kacji finansowej. Przed-
miotowa aktywność 
była także podejmo-
wana w 2025 roku. Kon-
tynuowaliśmy realizację 
wielu projektów edukacyj-
nych dla dzieci, młodzieży 
i nauczycieli ze szkół podsta-
wowych i ponadpodstawowych, 
takich jak: „Żyj finansowo, czyli jak 
zarządzać finansami w życiu osobistym” 
(XVII edycja i rozpoczęto XVIII edycję), 
„Mistrzostwa Polski Młodych Ekono-
mistów” (XIX edycja), „Myślę, decyduję 
działam – finanse dla najmłodszych.  
3 edycja”. 

W lipcu 2025 roku SKEF rozpoczęło 
realizację trzeciej edycji projektu pt. 
„Akademia edukacji finansowej – szko-
lenia z edukacji finansowej dla pracow-
ników pomocy społecznej – III edycja”. 
Projekt realizowany jest z Narodowym 
Bankiem Polskim w ramach programu 
edukacji ekonomicznej. W ramach pro-
jektu przeprowadzono bezpłatny cykl 
szkoleń w formie zdalnej dla pracow-
ników zajmujących się pomocą spo-
łeczną, obejmujący cztery moduły 
o  tematyce finansowej. Uczestnicy 
warsztatów otrzymają publikację 
w  wersji drukowanej oraz elektro-
nicznej zawierającą szczegółowe omó-
wienie treści prezentowanych podczas 
szkoleń. Projekt trwa do dnia 30 kwiet-
nia 2026 roku.

W 2025 roku Stowarzyszenie roz-
poczęło cykl prelekcji pt: „Akademia 
Zdrowia Finansowego” skierowanych 
do seniorów Wirtualnego Klubu Seniora 
przy Wojewódzkim Szpitalu Specjali-
stycznym w Białej Podlaskiej i słuchaczy 
Uniwersytetu III wieku w Białej Podla-
skiej. Spotkania mają na celu przedsta-
wienie zagadnień związanych z eduka-
cją finansową i cyberbezpieczeństwem. 

Działalność naszych Ośrodków 
Doradztwa Finansowego i  Konsu-
menckiego (ODFiK) w  Gdyni i  Bia-
łej Podlaskiej koncentrowała się na 

poradnictwie finansowo-praw-
nym i  konsumenckim, skie-

rowanym w  szczególności 
do osób nadmiernie zadłu-

żonych oraz zagrożonych 
niewypłacalnością. 

W  ramach współ-
pracy Stowarzyszenia ze 

Spółdzielczymi Kasami 
Oszczędnościowo-Kredy-

towymi w placówkach SKOK 
funkcjonowały Kluby Członków 

SKEF, których zadaniem jest wspar-
cie i upowszechnienie informacji o dzia-
łaniach podejmowanych przez Stowa-
rzyszenie na rzecz członków (m.in. 
organizowanych konkursach dedyko-
wanych wyłącznie dla Członków SKEF – 
Konkurs pt: „Które idee spółdzielczości 
są Ci najbliższe i dlaczego?”, publika-
cjach i innych materiałach edukacyjno-
-poradnikowych udostępnionych na 
łamach gazety „Czas Stefczyka”, stronie  
www.skef.pl itp.). 

W celu inicjonowania działalności 
edukacyjno-wychowawczej oraz opie-
kuńczej wspólnie z  Kasą Stefczyka 
kontynuowana była zbiórka publiczna 
„Skarbonka”, z której zebrane środki 
pieniężne stanowią wsparcie podopiecz-
nych z Domu Dziecka w Kórniku-Bninie.

Stowarzyszenie Krzewienia Edu-
kacji Finansowej posiadające status 
organizacji pożytku publicznego (KRS 
0000053057) jest uprawnione do zbie-
rania środków pochodzących z 1,5% 
podatku dochodowego od osób fizycz-
nych. Wszystkim Państwu, którzy doko-
nali wpłat, serdecznie dziękuję i proszę 
o dalsze przekazywanie 1,5% swojego 
podatku na rzecz SKEF.

Stowarzyszenie uczestniczyło 
w  wielu działaniach i  wydarzeniach 
związanych z popularyzacją edukacji 
finansowej, tj. Global Money Week – 
międzynarodowa kampania z zakresu 
edukacji finansowej adresowana do 
dzieci i  młodzieży z  całego świata, 
Dzień Edukacji Finansowej – wydarze-
nie skupiające instytucje i organizacje 
działające na rzecz popularyzacji edu-
kacji finansowej w Polsce oraz wszyst-
kie osoby zainteresowane tematyką 

edukacji finansowej, FORuM(y) 2025 
– 28. edycja Gdyńskiego Forum Poza-
rządowego. Inicjatywa określana jako 
święto gdyńskiego sektora pozarządo-
wego jest również miejscem na integra-
cję, wymianę doświadczeń i budowanie 
sieci kontaktów oraz stanowi przestrzeń 
do dialogu i dyskusji nad przyszłością 
gdyńskiego III sektora.

W minionym roku Stowarzyszenie 
równie aktywnie kontynuowało działa-
nia na rzecz edukacji finansowej i pro-
blematyki wykluczenia finansowego 
w organizacji międzynarodowej Euro-
pean Consumer Debt Network (ECDN) 
zrzeszającej podmioty z  21 państw 
europejskich, zajmujące się prawami 
konsumentów, edukacją finansową, 
wspierające osoby nadmiernie zadłu-
żone, dzieląc się swoim wieloletnim 
i bogatym doświadczeniem. 

Wyrażam nadzieję, że dzięki naszemu 
zaangażowaniu i realizacji tak różnorod-
nych działań pomocowo-edukacyjnych 
pozostajemy w Państwa świadomości 
jako organizacja niezwykle potrzebna 
i  działająca w  szerokim zakresie. 
Podejmowane przez Stowarzyszenie 
aktywności na rzecz Członków i kon-
sumentów usług finansowych zostały 
szczegółowo opisane w  sprawozda-
niach opublikowanych na stronie  
www.skef.pl. 

Zapraszam Państwa jako Członków 
Stowarzyszenia Krzewienia Edukacji 
Finansowej, będących jednocześ- 
nie Członkami Spółdzielczych Kas 
Oszczędnościowo-Kredytowych, do 
korzystania z dedykowanych dla Człon-
ków działań, tj.
•	 bezpłatnych porad finansowo-praw-

nych i  konsumenckich w  naszych 
Ośrodkach Doradztwa Finansowego 
i Konsumenckiego – adresy biur na 
www.skef.pl; 

•	 udziału w  bezpłatnych warszta-
tach, szkoleniach, seminariach 
i  konferencjach o  tematyce finan-
sowej i  konsumenckiej – infor-
macje o  aktualnych wydarze-
niach publikowane są na stronie 
www.skef.pl;

•	 udziału w cyklicznych konkursach 

z  atrakcyjnymi nagrodami, skie-
rowanymi wyłącznie do naszych 
Członków – informacje o aktualnych 
konkursach dostępne są na stronie 
www.skef.pl oraz w  gazecie „Czas 
Stefczyka”;

•	 zapoznawania się z  publikacjami 
wydawniczymi, w  tym „Czas 
Stefczyka”;

•	 odwiedzania portalu internetowego 
SKEF – www.skef.pl; 

•	 odwiedzania strony inter-
netowej  dedykowanej  oso-
bom nadmiernie zadłużonym  
www.pogotowiedlazadluzonych.pl;

•	 odwiedzania profilu Stowarzyszenia 
na Facebooku www.facebook.com/
gdynia.skef/ z bieżącymi informa-
cjami finansowymi oraz na temat 
prowadzonych działań, publikacjami 

oraz poradnikowymi materiałami 
multimedialnymi.
Naszym Członkom, współpracują-

cym z nami: Spółdzielczym Kasom 
Oszczędnościowo-Kredytowym, Part-
nerom, Darczyńcom, którzy w minio-
nym roku aktywnie wspierali nasze 
przedsięwzięcia, składam serdeczne 
podziękowania i życzę w Nowym Roku 
2026 dużo zdrowia, wielu sukcesów 
i powodów do satysfakcji oraz radości. 
Głęboko wierzę, że 2026 rok przynie-
sie wiele okazji do rozwoju obszarów 
naszej działalności oraz realizacji 
wyznaczonych celów.
W imieniu Zarządu i pracowników SKEF
z wyrazami szacunku i wdzięczności 

DR INŻ. KAZIMIERZ JANIAK
Prezes Zarządu
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Miniony kolejny rok działalności Stowarzyszenia Krzewienia Edukacji Finansowej w Gdyni jest okazją 
do podsumowań i podziękowań. W imieniu Zarządu i pracowników Stowarzyszenia składam serdeczne 
podziękowania Wszystkim, którzy wspierają naszą Organizację. Dziękuję Członkom Stowarzyszenia, dzięki 
którym możemy realizować cele statutowe. Uiszczane składki członkowskie pozwalają na podejmowanie 
działań związanych z krzewieniem edukacji finansowej i realizowanie wielu przedsięwzięć dedykowanych 
różnym grupom odbiorców. Dzięki otrzymywanym składkom, darowiznom oraz pracy i zaangażowaniu 
całego zespołu Stowarzyszenia możliwe jest dzielenie się wiedzą i doświadczeniem z innymi. 
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Ziemia pełna tajemnic
Na pierwszy rzut oka Bukowiec Wielki niczym się nie wyróżnia. Ot, spokojna wieś na 
Warmii i Mazurach, położona z dala od głównych szlaków. A jednak ziemia w takich 
miejscach bywa pamiętliwa. Potrafi przechować ślady dawnych niepokojów, ludz-
kich lęków i codziennych trosk lepiej niż niejedna kronika. 

B ukowiec leży bowiem na obszarze dawnego 
pogranicza mazowiecko-pruskiego – terenu, 

który przez stulecia był areną wojen, przemar-
szów wojsk i zmian granic. Nic dziwnego, że to 
właśnie tutaj historia postanowiła dać o sobie 
znać w zupełnie nieoczekiwany sposób.

Zaczęło się całkiem zwyczajnie. Podczas 
prac na łące jeden z  mieszkańców uznał, że 
ma do czynienia z  wyoranymi kamieniami. 
Dopiero po chwili okazało się, że w  dłoniach 

trzyma nie fragmenty skał, lecz stare monety. 
Ziemia oddała skarb, który ktoś ukrył niemal 
trzy i pół wieku temu. Wśród znaleziska zna-
lazły się talary, tymfy, orty i szóstaki – monety 
bite w drugiej połowie XVII wieku, w czasach, 
gdy życie na tym pograniczu dalekie było od 
spokoju.

Nietrudno wyobrazić sobie właściciela 
skarbu. Być może był to mieszkaniec folwar-
ku, który w obliczu wojny, grabieży lub prze-
marszu obcych wojsk postanowił ukryć swoje 
oszczędności w glinianym naczyniu, licząc na 
rychły powrót. Los jednak sprawił, że nigdy 
nikt po nie nie sięgnął. Skarb przeleżał w zie-

mi aż do naszych czasów, stając się niemym 
świadkiem dramatów XVII stulecia.

Badania archeologiczne odsłoniły zresztą 
znacznie więcej niż same monety. W ziemi za-
chowały się pozostałości zabudowań dawne-
go folwarku oraz drobne przedmioty codzien-
nego użytku: fragmenty ceramiki, pierścionki, 
guziki, ołowiane kule czy dewocyjny medalik. 
Szczególną uwagę badaczy zwrócił fragment 
kobiecej klamry do pasa, znany z  podobnych 
znalezisk w  Brandenburgii czy Pradze. To 
drobny detal, ale mówi wiele o szerokich kon-
taktach handlowych i kulturowych ówczesnej 
Europy.

Dziś te przedmioty trafiły do muzeum, gdzie 
poddawane są konserwacji. Dla historyków 
są bezcennym źródłem wiedzy, dla zwiedza-
jących – okazją do spotkania z  przeszłością, 
która nie kryje się w wielkich bitwach i nazwi-
skach, lecz w zakopanym garnku z monetami 
i  zagubionej klamrze. Bukowiec Wielki przy-
pomina, że historia często leży tuż pod naszy-
mi stopami – wystarczy ją dostrzec. •
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Dziś przedmioty trafiły do muzeum, gdzie poddawane 
są konserwacji. Dla historyków są bezcennym źródłem 

wiedzy, dla zwiedzających – okazją do spotkania 
z przeszłością, która nie kryje się w wielkich bitwach i nazwiskach, 

lecz w zakopanym garnku z monetami i zagubionej klamrze. 



W historii polskiej myśli społecznej, wśród 
nazwisk wielkich reformatorów i talentów 

umysłowych epoki oświecenia, jedno szczególnie 
zasługuje na szersze rozpoznanie przez współczes- 
nych spółdzielców: Stanisław Wawrzyniec Staszic 
był człowiekiem niezwykle wszechstronnym – 
duchownym, filozofem, publicystą, geologiem – ale 
przede wszystkim: myślicielem społecznym, który 
w praktyce próbował odpowiedzieć na pytanie, jak 
uczynić wspólnotę ludzką bardziej sprawiedliwą 
i solidarną. 

Urodził się 6 listopada 1755 roku w Pile, w rodzi-
nie mieszczańskiej. Już jego młodość obfitowała 
w poszukiwania: po święceniach kapłańskich kon-
tynuował naukę we Francji i w Niemczech, gdzie 
zetknął się z ideami oświeceniowymi, ekonomicz-
nymi i przyrodniczymi, które później miały głęboko 
kształtować jego życie i pisma. 

Z  kręgu poznańskich szkół trafił do Paryża, 
gdzie studiował nowoczesne nauki przyrodnicze 
i filozoficzne. Ta europejska perspektywa i kontakt 
z ideami reformy społecznej uczyniły go jednym 
z najbardziej nowatorskich polskich myślicieli 
tamtych czasów. Po powrocie do kraju wszedł 
z impetem do świata publicystyki, nauki i polityki. 

PISARZ I KRYTYK USTROJU 
RZECZYPOSPOLITEJ
Staszic zyskał sławę jako autor tekstów, w których 
krytykował rzeczywistość rozdzieranej przez zabor-
ców Rzeczypospolitej Obojga Narodów i domagał się 
zmian ustrojowych. Jego „Uwagi nad życiem Jana 
Zamoyskiego” i słynne „Przestrogi dla Polski” z 1790 
roku namawiały do reform, do przezwyciężenia 
feudalnych ograniczeń i do stworzenia bardziej 
sprawiedliwego systemu społecznego. 

W swoich pismach podkreślał nie tylko koniecz-
ność modernizacji ustroju, ale też – co dziś szczegól-
nie istotne dla spółdzielców – rolę edukacji, wiedzy 
statystycznej i praktycznego rozumienia społecz-
nych procesów. Już „Uwagi…” wykorzystywały idee 

statystyki do analizy zjawisk społecznych, co na 
owe czasy było nowatorskie i wyprzedzało wiele 
późniejszych dyskusji naukowych. 

CZŁOWIEK „UŻYTECZNY”
Myśl społeczna łączyła się u Staszica z badaniami 
naukowymi i działalnością praktyczną. Fascynowały 
go geologia i przyroda, był autorem pierwszej nauko-
wej pracy o budowie geologicznej Karpat, odkrył 
złoża węgla w Zagłębiu Dąbrowskim i znacząco 
przyczynił się do rozwoju górnictwa i przemysłu. 
Dzięki podróżom i własnym obserwacjom stworzył 
opisy geograficzne i geologiczne terenów, które do 
dziś są fundamentem polskiej myśli przyrodniczej. 

Ta wszechstronność sprawiła, że Staszica nie 
da się łatwo zaszufladkować. Był w  tym sensie 
myślicielem o horyzoncie uniwersalnym: łączył 
idee z różnych dziedzin, traktując je jako element 
większego projektu społecznego.

SPÓŁDZIELCZOŚĆ – IDEA I PRAKTYKA
Być może najbardziej interesujący dla współcze-
snych spółdzielców jest fakt, że Staszic jest uważany 
za jednego z pionierów spółdzielczości w Polsce 
i Europie. W 1816 roku – w czasach, gdy idee spół-
dzielcze na świecie dopiero raczkowały – założył 
Hrubieszowskie Towarzystwo Rolnicze (zwane też 
Rolniczym Towarzystwem Wspólnego Ratowania 
się w Nieszczęściach). To przedsięwzięcie nie było 
jedynie towarzystwem naukowym czy edukacyjnym, 
lecz organizacją, w której chłopi i mieszkańcy wsi 
wspólnie zarządzali dobrami, urządzeniami gospo-
darczymi, spichlerzami i kasą pożyczkową. 

Towarzystwo to miało cechy, które dziś uznajemy 
za fundamentalne dla spółdzielczości: własność 
i kontrolę wspólną, solidarność członków, demokra-
tyczne zasady funkcjonowania i pomoc wzajemną. 
Na ziemiach objętych działalnością Staszica chłopi 
zostali zwolnieni z pańszczyzny oraz uzyskali prawo 
do dziedziczenia ziemi, co w ówczesnej rzeczywi-
stości było formą przełomowej emancypacji. 

Działalność Towarzystwa nie ograniczała się do 
gospodarki – obejmowała również edukację, opiekę 
społeczną, pomoc ubogim, wspieranie zdolnej 
młodzieży stypendiami i tworzenie infrastruk-
tury usług publicznych. W praktyce była to kom-
pleksowa próba stworzenia wspólnoty, która żyje 
i działa na zasadach partnerskich, a nie w warun-
kach poddaństwa, zależności. 

Dziś, kiedy spółdzielczość ma ugruntowaną 
pozycję w wielu krajach i sektorach, warto pamię-
tać, że jej idee sięgają dużo dalej niż XIX czy XX 
wiek. Właśnie na takich przykładach, jak dzia-
łalność Staszica, widzimy współzależność myśli 
społecznej, ekonomicznej i praktycznej odpowie-
dzialności za los wspólnoty.

PAŃSTWOWIEC I INWESTOR W PRZYSZŁOŚĆ
Poza działalnością spółdzielczą Staszic był także 
aktywnym urzędnikiem i organizatorem eduka-
cji. W Księstwie Warszawskim oraz w Królestwie 
Polskim piastował funkcje w Izbie Edukacyjnej, 
radzie stanu, był dyrektorem przemysłu i kunsz-
tów i uczestniczył w tworzeniu szkół wyższych 
i technicznych – od Szkoły Akademiczno-Górni-
czej w Kielcach po Instytut Agronomiczny i szkoły 
inżynieryjne w Warszawie. 

Jego zaangażowanie w  rozwój szkolnictwa 
i nauki wpisywało się w zasadę, którą sam sobie 
stawiał jako życiowy cel: użyteczność dla narodu 
i wspólnoty. Nie było dla niego działań „czysto teo-
retycznych”, każde przedsięwzięcie miało realny 

wpływ na życie ludzi, ich możliwości rozwoju, 
edukacji i dobrobytu.

DZIEDZICTWO I PAMIĘĆ
Stanisław Staszic zmarł 20 stycznia 1826 roku 
w Warszawie, pozostawiając po sobie ogromny 
dorobek intelektualny i praktyczny. Jego pogrzeb 
zgromadził tysiące ludzi, a testament finansowy 
objął wsparcie instytucji społecznych, szpitali 
i edukacji – co samo w sobie jest świadectwem 
jego troski o przyszłe pokolenia. 

Dziś pamięć o nim żyje nie tylko w szkołach, 
instytucjach naukowych czy pomnikach, ale 
także w  szerokim nurcie polskiej spółdziel-
czości, która w  swych korzeniach sięga cza-
sów, gdy idee wspólnotowej odpowiedzialności 
i solidarności społecznej dopiero zaczynały być 
formułowane.

Gdy dziś mówimy o spółdzielczości – o jej war-
tościach, ideach i praktykach – warto pamiętać 
o tych, którzy myśleli i działali z wyprzedzeniem 
swoich czasów. Stanisław Staszic był jednym 
z nich. Jego życie i działalność przypominają, że 
spółdzielczość to nie tylko model gospodarczy, ale 
przede wszystkim postawa społeczna, oparta na 
współpracy, odpowiedzialności, zaufaniu i wspól-
nym działaniu na rzecz dobra wspólnego. 

Stanisław Staszic.
„Być narodowi użytecznym”
Sejm postanowił, że 2026 będzie obchodzony jako Rok Stanisława Staszica w 200. rocznicę jego 
śmierci. Wśród wielu zasług tego wybitnego myśliciela społecznego i  jednego z najwybitniej-
szych przedstawicieli oświecenia nie można zapomnieć o zasianiu na polskiej ziemi idei spół-
dzielczości, wskrzeszonej później przez Franciszka Stefczyka. 
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 Stanisław Staszic (1755–1826)
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 Strona tytułowa „Uwag nad życiem Jana Zamoyskiego”

CZŁOWIEK CZYNU
•	1755 (6 listopada) – urodził się w Pile, w rodzinie mieszczańskiej
•	1779 – przyjął święcenia kapłańskie
•	1781–1784 – studia i podróże naukowe we Francji i w Niemczech
•	1787 – publikacja „Uwag nad życiem Jana Zamoyskiego”
•	1790 – wydanie „Przestróg dla Polski”
•	1800 – współtwórca i prezes Towarzystwa Przyjaciół Nauk
•	1816 – założenie Hrubieszowskiego Towarzystwa Rolniczego – jednego z pierwszych 

zrzeszeń o charakterze spółdzielczym
•	1815–1824 – działalność w administracji Królestwa Polskiego, rozwój szkolnictwa 

technicznego, górnictwa i przemysłu
•	1826 (20 stycznia) – śmierć w Warszawie
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Gry słowne to najlepsze ćwiczenia dla mózgu i  świetny sposób 
na poprawę pamięci, koncentracji oraz ortografii. Trenuj z nami 
swoje szare komórki!

Rozwiąż krzyżówkę 
i poznaj hasło

Znajdź 
różnice

Sudoku to jedna z najpopularniejszych gier logicznych. Zadaniem gracza jest wypełnie-
nie diagramu 9×9 w taki sposób, aby w każdym wierszu, w każdej kolumnie i w każdym  
z dziewięciu pogrubionych kwadratów 3×3 znalazło się po jednej cyfrze od 1 do 9.

Graj 
w sudoku

Sprawdź swoje umiejętności detektywistyczne, trenując spostrze-
gawczość. Porównaj dwa pozornie takie same obrazki i baw się 
dobrze, znajdując 7 różnic między nimi.
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